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Nem utánzás 
ellenkezőleg épp elrettentő példakép adunk 

izelitőt azokból az uj illetékekből, 

ségére kivetni készül. A pénzügyi osztály 

már el is készitette a városi illetékek egysé- 

gesitésére vonatkozó szabályrendeletet, 

amelyben többek között a következő furcsa 

illetéknemek látnak napvilágot. Ezekután 

illetéket kell fizetni a temetések után is, 

még pedig progresszive aszerint, hogy két, 
négy, vagy hat lovas kocsival szállitják ki a 

rás az, amely megadóztatja a gyászt, de még 

furcsább, hogy még a kétlovas végtisztessé- 

a get sem részesiti kiméletben. Hiszen, aki 

sak teheti, megadja elhunyt hozzátartozó- 

jának azt az utolsó diszt, mint a nép mond- 

ja, szépen temeti el. Legtöbbször valóban 

igen szegény az, aki a legegyszerübben te- 

metteti el halottját. Minden adószerü szol- 

áltatásnak az az alapelve, hogy az adózó- 

képességhez igazodjék, vagyont, jövedelmet, 

pen a családfentartót veszitik el a haláleset 

folytán? Cliuj város időközi bizottsága mi- 

után a halált igy megilletékezte, körültekin- 

tett az élők birodalmában is és ott is talált 

csakhamar nagyszerü adóalapot. Lám-lám 

az emberek nemcsak meghalni szoktak tö- 

megesen, hanem igen szép számban háza- 

sodnak is. Feltalálták tehát a házassági 

illetéket, amely a házaspár jövedelméhez 

igazodik. Tizezer lei évi jövedelemig nem kell 

fizetni, ellenben ha az ifju párra már havi 

kétezer lei jövedelem mosolyog, ugy kétszáz 

leit kell leróni a házasulandóknak, és igy to- 

vább a jövedelem magasabb mérve szerint 

végül háromezer leit kell fizetni a vőlegény- 

nek vagy a menyasszonynak. Felemlitésre 

méltó, hogy a szemfüles tanács még a kis- 

koruakról sem feledkezett meg. Ebben az 

esetben a szülőknek kell kiguberálni az ille- 

téket, különben akár visszaadhatják egy- 

másnak a karikagyürüt az ifju szerelmesek. 

Clujon tehát fizetni kell ezentul az esküvők 

után. Ezekután kiváncsiak vagyunk,. E 

mit szól mindezekhez az állam, amely a csa- 

ládalapitást mint legmagasabb nemzetmentő 

eszmét hirdeti. Valóban tiszta képtelenség, 

mikor Németország, Olaszország még köl- 

csönnel, hozománnyal is elősegiti a házas- 
ságot, Franciaország és a többi államok 

minden segitséget megadnak, hogy a fiata- 

lok tüzhelyet alapitsanak, hogy ugyanakkor 

megvalósulhasson ilyen szociálellenes felfo- 

gás is, amely akadályt gördit a házasság elé, 

megvámolja azt az inkább minden eszközzel 

segitendő és bátoritandó tényt, hogy fiata- 

ok nem törődve az idők nehézségével m 

Itár elé lépnek, családot alapitanak, utódok- 

ól gondoskodnak az ország számára. Szere- 

pelt még egy javaslat, amely megérdemli a 

eljegyzést már azért is, hogy az előbbi ke- 

serü tanulság után mosolyra deritsen ben- 

ket. Van egy elv, amely szerint minden 

magánosok által elfoglalt közterületért ille- 

éket kell fizetni. Például ha az üzletek kira- 

atai az utszabály zási onalon kivül esnek. 

Nos a pénzügyi ! tts. g azt javasolta az 

dőközi bizottságnak, hogy négyzetméteren- 

0a vücHeTicH eNDne 

amelye- 

ket Cluj időközi bizottsága a város közön- 

halottat a temetőbe. Hát bizony furcsa eljá-[ 
Az a helyzet Romániában, hogy aki itt 

gyasztást vegyen célba. Hogy lehetséges 

hát illetéket kiróni azokra, akik talán ép- 

sa mez az elmeletes 
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RadulescuVictor dr. timisoarai 
ügyvéd előadást tartott a szinházban a 
román társadalom problémájáról és 

rendkivül érdekes megállapitásokat tett. 

Sulyos birálatot mondott arról, hogy ná- 
iunk minden ügy a politikában vész el. 

akar élni, annak feltétlenül politizálnia 

kell, akár román, akár nem. Aki politi- 
kailag nincs érdekelve, az nem kap ál- 
last, nem iratkozhatik be az egyetemre, 

ha ügyvéd, nem éri meg perének befeje- 
zesét, sőt még utlevélhez is nehezen jut- 

hat. 
A politika hullámai előöntötték 
az emberi élet minden terét és 
nem kimélték meg a családi éle- 

tet sem. 
Egész különös fejezetet érdemel az, 
hogy milyen a közönség érintkezése a 
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Szembaten esée indul a filtéres gyacs Bucurestibe a camán-magyar mece
ste. 

jeleptteze ma déle a Déli Jőiclap piadébvataléban 

omániának nem minerus valalicusra van szültséne 
Mnem az igazság, becsület és munka diktaturájára 

tisztviselői társadalommal. Ennek legső- 

tétebb pontja az, hogy mindenkinek fi- 

zetni kell anélkül, hogy ebből az állam- 

nak bármi haszna lenne. Ennek az az 

2ka, hogy 

a tisztviselőket rosszul fizetik 
és szinte rá vannak szorulva a 

törvénytelen jövedelemre. 

Öriási összegek vándorolnak igy magá- 

a0s0k zsebébe, az állam pénztára pedig 

üres, mert a megvesztegetett adótiszt- 

viselő minden visszaélésre kapható. 
A nemzetkisebbségi kérdést is érin- 

tette és ezzel kapcsolatban kijelentette, 

hogy az egyes vállalatok igazgatóságá- 

ban nagyon sok közéleti férfiu szerepel, 

akik csak azért, mert odaadják nevüket, 
százezreket keresnek évente minden 
munka nélkül. Ezek a román nép igazi 
parazitái, - mondotta az előadó - akik 
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csak szégyent hoznak az országra. A 

nem román vállalatok jobban tennék, ha 

ezek helyett inkább román munkaerőket 

alkalmaznának. Ez azonban lehetetlen, 

mert a politika nem engedi meg. Hive 

lennék - folytatta - a numerus valahi- 

cusnak is, ha tényleg a nemzetkisebbsé- 

gek akadályoznák a román elem érvé- 

nyesülését. Azonban 

nem a kisebbségek azok, akik 

vezetőpoziciókba analfabétákat 

neveznek ki csak azért, hogy 

eleget tegyenek a pártpolitikai 

követelménynek. 

Romániának nem numerus valahicusra 

van szüksége, hanem az igazság, a becsü- 
let és a munka diktaturájára, azokat pe- 
dig, akik mint paraziták élősködnek a 
román társadalom testén, korbáccsal 

kell kiverni. 

Megalakult a spanyol szovjet 

és a kormány megkezdte 

a főváros kiüritését 
Madridban a vörös kormány helyzete 

kétségbeesett. A hatóságok megkezdték 

a főváros kiüritését. Nagyszámu asz- 

szonyt és gyermeket már elküldtek Mad- 
ridbol. Ezeket Valenciába és Barcelóná- 

ba szállitották. Elsősorban a vörös had- 
seregben szolgáló katonák hozzátarto- 
zóit viszik el, továbbá elesett kormányhü 
katonák özvegyeit és árváit. A belügy- 
miniszter tegnap rádióban kijelentette, 

hogy 
a kormány senkit nem akádá- 
lyoz meg Madrid elhagyásában. 

A marxista kormány szzal a gondolattal 
foglalkozik, hogy bevezeti az élelmiszer- 

jegyek rendszerét és a pezetát is aláér- 

tékell A madridi kormány ezenkivül ha- 

mis hirek terjesztésével igyekszik a la- 

kosság 1ött hangulatot kelteni. Egyre 

terjesztik hireket a kormánycsapatok 

nagy győzelmeiről. Tegnap azt a hirt 
keltették, hogy Franco tábornok meg- 

halt. 
Cartagenában kikiáltották az 
önálló szovjetköztársaságot. 

Madridban legalább harom bénapos i 

ostrommal számolnak, ezzel szemben 
azonban a nacionalisták remélik, hogy a 

főváros hamarosan a birtokukban lesz. 
Franco tábornok kijelentette, hogy októ- 
ber 12-én Kolumbusz Kristóf emléknap- 
ját már Madridban akarják megünne- 
pelni. 

A madridi ügyvédek kiáltványt intéz- 
tek a világ közvéleményéhez, amelyben 

közbelépését kérik a spanyolországi vér- 

ontás meggátlása érdekében. Ugyanak- 
kor azonban a madridi kormány sürgős 
felszólitást intézett a barcelónai katalán 
kormányhoz, hogy 

minden rendelkezésére álló ka- 

tonáját sürgősen küldje el Mad- 

ridba a főváros védelmére. 

Plakátokon felszólitanak minden fegy- 

verbiró embert a bevonuásra és Madrid 
védelmében való részvételre 

A felkelő csapatok repülőgépei aujból 

bombázták Bilbaot. A kerményesepete 

erre 

több tuszt kartak ivégemi 

azonban a vöröskereszt megbi 
m 

lommal intézhesse az ügyeket. Egyuttal 

tátis A legközelebbi ülést decembe 

zottainak közbelépése folytán 
ettől eltekintettek. 

A felkelők tüzérsége állandóan bom- 
báza a Madrid felé vezető utat, hogy 
megakadályozza segélycsapatoknak a 

fővárosba vonulását. 

Madridban Patriarca Vicenzo hu- 

szonhárom éves 

olasz származásu amerikai ál- 

lampolgárt halálra itélték. 

Patriarca Vicenzo mint repülő teljesitett 

szolgálatot a felkelők hadseregébem 
Nemrég fogságba esett és a haditör- 

vényszék kimondta rá a halálos itéletet. 
Newyorkban mozgalom indult meg, 

amelynek célja, hogy a fiatal es 

megmentsék a kivégzéstől. 

A madridi parlament egy hónap s 

net után tegnap ujra összeült és fel 

len bizalmáról biztositotta a kormányt, 
melyet felhatalmazott, hogy teljhata- 

megszavazták a bászkok önkormány 

házak erkélyeit is, minthogy ezek szintén 

közterületek felett lógnak a levegőben. Hát 

ezt a javaslatot mégis elutasitották. És jól 

tették, mert legközelebb valaki azzal a ja- 

vaslattal állhatna elő, hogy bizonyos háza- 

kon mosolygó angyalszobrok vannak kifa- 

ragva, fizessen tehát az lető tulajdonos 

csetleg vigalmi adót. Nagyon időszerü ezek- 

ről a dolgokról most beszélni, mikor a pénz- 

szüntessék az egyenes adót, amelyet termé- 

szetesel a dogyasztási forgálmi és egvéb 

ügyminisztériumnak az az elve, hogy meg- am 

közvetett ádék kvzlójávol kell majd



A Népszövetség elhatározta, hogy a 

lhárom esztendő óta szünetelő leszerelési 
bizottságot ujból életre hivja. A leszere- 
lési konferencia összehivását Svédor- 
szág, Norvégia, Dánia, Finnország és 
Hollandia megbizottai kérték és mozgal- 
mukat több más állam delegátusai is tá- 

mogatták. Az elhunyt Henderson 

helyébe a leszerelési konferencia elnöké- 
véPolitiszgörög fődelegátust nevez- 

ték ki. Politisz eddig a Népszövetség el- 

nöki tanácsosa volt, amely állásba utána 

Lange norvég fődelegátus kerül. A le- 
szerelési konferencia összehivására az 
előkészületek nyomban megkezdődnek 

ugy, hogy 
a konfereneia még a mostani ősz 
folyamán megkezdheti mun- 

káját. 
Amikor a Népszövetség közgyülésén 

tegnap S a avedra Lamas elnök beje- 
lentette a leszerelési konferencia ujbóli 
összehivását, Tánczos Gábor tábor- 

nok magyar fődelegátus szót kért és kö- 

zölte, hogy 

Magyarország tiszteli a leszere- 

lésre való kRezdeményezést, azon- 

ban egyes államoknak a fegy- 

verkezési egyenjoguság ügyé- 
ben vallott magatartása miatt 
a tanácskozáson nem vehet 

részt. 
(A közgyülés elnöke Magyarország beje- 
lentését tudomásul vette, majd felszóli- 
totta a többi államokat, nevezzék meg 
megbizottaikat, hogy a leszerelési konfe- 
rencia minél előbb megkezdhesse mun- 
káját. 
Hogy milyen lesz a leszerelési értekez- 

let lefolyása, azt egyelőre nem lehet tud- 
ni. Azonban, hogy a tárgyalások sok ér- 
dekességet igérnek, arra következtetni 

Iehet az angol konzervativ pártnak Lon- 
donban tegnap megnyilt kongresszusa 
hangulatából. A kongresszus első szóno- 
ka Tooth szenátor volt, aki annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy 

Anglia egyoldalu leszerelése in- 
kább szolgálná a háborut, mint 

a békét. 
Az angol felszerelés tempóját egyelőre 
nem szabad gyengiteni. Mozgalom indult 
meg, amelynek célja a toborzás eredmé- 

nyének gyengitése, azonban azt a meg- 
győződést vallja, hogy az angol nép nem 
engedi magát befolyásolni és tisztában 
esz mindenkor a nemzetvédelem fontos- 

ságával. 
Hoare, a tengerészeti admirálitás 

első lordja, szólalt fel azután, akinek be- 

szédét nagy érdeklődéssel várták. Tekin- 
tettel arra, hogy Genfben éppen most 
határozták el a leszerelési konferenciá- 
nak ujból való összehivását, Hoare be- 
szédének nagy fontosságot tulajdonitot- 
tak már előre, mert tudták, hogy az az 

angol kormány álláspontjának a bejelen- 
tése. Hoare foglalkozott a fegyverkezési 
versennyel és bejelentette, hogy 

Anglia csakis akkor fogadhat 

el majd bármilyen leszerelési ja- 

vaslatot, ha felfegyverkezése 

már elérte azt a nivót, amelyen 

ma a világ legerősebb államá- 

nmak fegyverkezése áll, 

Megállapitotta különben, hogy az összes 

államok lázasan fegyverkeznek. Még az 

olyan kis államok is, amilyen Belgium, 
Svájc és Hollandia, nagyban fegyverke- 

zik. Egyoldalu leszerelés elképzelhetet- 

len. Tapasztalat bizonyitja, hogy az an- 

gol hadsereg valódi, vagy vélt gyenge- 
sége a nemzetközi politika egyik legszo- 

morubb ténye. Nem fogadhatunk el 
olyan leszerelési javaslatot, - mondotta 
Hoare - amelyből gyengeségünkre le- 

het következtetni. 

Az angol fegyverkezést válto- 
ese 

Felvágta nevelőapja hasát 

Magyarország mem vesz részt 
leszerelési értekezleten 
ha el nem ismerik 
egyenjoguságát 

zatlanul tovább kell folytatni a 

megállapitott program szerint. 

/ Ennek a fegyverkezésnek azonban ruga- 

nyosnak kell lennie. Sohasem lehetünk 

teljesen megelégedve fegyverkezésünk- 
kel. Az utóbbi időben a fegyverkezés 
elég gyors ütemben ment, azonban a jö- 
vőben az ütemet még imkább akarjuk 

gyorsitani. Angliának szüksége van a 
fegyverkezésre, mert ebben látja a béke 

jezte, akkor sor kerülhet az egyenlő ará- 

I nyu leszerelés megtárgyalására. 

mert az megfenyitette 
A Pancsova közelében levő Király- 

domb községben véres gyilkosság tör 

tént. Kecsa Nikola még kilenc eszten- 

dős korában került LazarevicsMi- 

loje vagyonos gazdálkodó házába, aki 

ugy nevelkedett, mintha a házaspárnak 

édes gyermeke lett volna. Kecsa Nikola 

igen jó viseletü fiatalember volt és soha 

nem volt ellene panasz. Amikor a kato- 

naságot leszolgálta, nevelő szülői unszo- 

lására megnősült. Ettől kezdve azonban 

Kecsa Nikola teljesen megváltozott. 

Valószinüleg felesége unszolására neve- 
........................................ 

lőapjától egyre pénzt követelt és emiatt 

állandóan veszekedés volt a házban. La- 
zarevics legutóbb egy veszekedés során 

Kecsát és feleségét kiutasitotta házából. 

A nevelt fiu erre azt követelte, hogy a 

legutóbbi négy esztendőben végzett 
munkáját fizessék meg. Lazarevics ezen 
annyira feldühödött, hogy egy dorong- 
gal fejbevágta Kecsa Nikolát, majd egy 

konyhakést ragadott fel. A kést azon- 
ban Kecsa kicsavarta nevelőapja kezéből 

és felvágta vele az idős ember hasát. 
Lazarevics néhány perc alatt meghalt. 
Kecsát a csendőrség letartóztatta. 

Vannak akik tudnak, de nem fizetnek 

és akik nem tudnak és mégis fizetnek 
Slavescu Victor volt pénzügymi- 

niszter Galatiban tartott előadását közli 

a Democratia cimü liberális folyóirat és 

az előadásnak a tartalma valósággal 
szenzációként hat. Elmondja, hogy a 
pénzügyminiszteriumban az utalsó tiz év 

alatt az igazgatóságok száma hatról hu- 
szonháromra emelkedett. Ezt ugyneve- 

zik, hogy a szolgálat egyszerüsitése. Az 

első meglepetés, amely az embert a pénz- 
ügyminiszteriumban éri az, hogy a vá- 

lasztások előtt senki nem fizet adót. A 
választások előtti hetekben csak olyan 

összegek folynak be az állampénztárba, 
amelyeket véletlenségből, vagy tévedés- 
ből fizet valaki. Végrehajtásokról szó 

sincs természetesen. Mindez azért, mert 

ezekben az időkben az állampolgár első- 
sorban választó és csak azután adóalany. 
.........................ee.e....... 

Altalában két csoportra lehet osztani 
az adófizetőket: vannak, akik fizetni 

tudnának, de nem fizetnek és gannak 

olyanok, akik nem tudnak fizetni és még- 

is kell fizetniök. Az első csoportnak ösz- 

szeköttetései vannak alsórendü pénzügyi 
tisztviselőkkel, akik két elv szerint jár- 
nak el. A hátralékos adófizetőt vagy el- 
tüntnek jelentik be, vagy pedig az adó- 

hátralékok átirásánál a könyvekbe het- 
venezer lei helyett hétszáz leit vezetnek 
be. Az állami költségvetés összeállitása 

nélkülöz minden őszinteséget. A javaslat 
között, amelyet a parlament megszavaz 

és a rendeletek között, amelyeket tény- 
leg alkalmaznak, óriási különbség van. 
Leginkább elszomoritó az, hogy lehetet- 
len az igazságot megtudni, - fejezte be 

előadását a volt pénzügyminiszter. 

A kis cseléd nyelvét 
tül e.- 

A bécsi törvényszéki tárgyalás tovább 
göngyöli fel azokat a borzalmakat, ame- 

lyek Luner ödön bécsi zongoragyárós 
házában történtek, ahol a gyáros fele- 
sége, Luner Jozefin halálra kinozta 
Augustin Anna nevü cselédlányát. A 
tegnapi tárgyaláson Luner Gretet, a 
házaspár tizenhat esztendős leányát 
hallgatták ki. Amikor a fiatal leány a 
terembe lépett, Lunerné rátekintett, a 

nevén szólitotta és a kezével intett neki. 
Az ügyész kérelmére Lunernét és férjét 
kivezették a teremből, nehogy jelenlé- 
tükkel a leányt befolyásolják. 
.Több kérdés után az elnök arra volt 

zes vassal égette a női bestia 
kiváncsi, hogy Augustin Anna, aki a 

ből, amit gazdái ettek, mit ebédelt? 
- Legtöbbször vastagra főtt rántott 

levest kenyérrel, de azt sem mindig. 

- Kapott krumplihéjat is? 
- Igen, de csak a levesben. 
A kinzásokra vonatkozólag Lune 

Grete ezeket mondotta: 
- Anyám Annát naponta verte. Ha 

pofonütötte, eleredt az orra vére és 

olyan erős sugárban fröccsent ki, hogy 
még a falak is tele lettek vérrel. Anna 
némelykor az ütések alatt annyira el- 

gyenzüüt hozz nem tudott felállani 

biztositékát. Ha a fegyverkezést befe- 

; 2 el mint anyósával. Levágták a fejét, kezeit 

tanu szerint nem kapott abból azétel ápait és ezeket a véres testrészeket szer 
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Sokszor azonban még továbbra is ütö 
anyám. Legtöbbször a kezével verte, 
némelykor egy cipő sarkával ütötte. 
sarokból kiállott az egyik szög, ame 
beszakitotta Anna fejét. Olykor an, 
Annát a lábával is rugdosta. Sokszor 
parancsolt, hogy térdeljen le és nyuj 
ki a nyelvét, amelyet aztán tüzes pis: 
vassal égetett. Ha Anna védekezn 
akart, hátrakötötte a karját. 
Az ügyész kérelmére azután zárt tár- 

gyalást rendeltek el. Az ügyész ezt azza 
okolta meg, hogy olyan kérdéseket aka 
a leányhoz intézni, amelyek nem valól 
nyilvánosság elé. 

Mem szeretik 
seholsem a végrehajtó 

izgalom. Keresztes Mihály öklével az egyik 
csendőr arcába sujtott, aki erre a gazdát 

Az egyik csendőr a levegőbe riasztó lövés 
adott le, mire a tömeg szétfutott. Keresztes 
Mihályt kórházba szállitották. 

e0. 

Met akartak ölni 
eny kisfiut, mert szemtanu vol 

Kegyetlenül gonosz büncselekményt 

jelentettek Krcsadinból az ujvidéki ügyész 

ségnek. Egy ismeretlen férfi és egy ismeret- 

len nő összeverekedtek és a férfi verekedés 

közben vasvillával támadt az asszonyra, akit 

állitólag össze is vert. Amikor a nő eszmélet- 

lenül esett össze, a férfi észrevette, hogy a 

verekedést végignézte Sokics Milován 

földmüves Szteván nevü hétéves fiacskája. 

Rárontott a gyermekre és a vasvillával ösz- 

sze-vissza szurkálta, nehogy árulója lehes- 

sen. A gyermeket életveszélyes állapotban 

száliitották a kórházba, ahol csak annyit 

tudott mondani, hogy nem ismeri a vereke- 
dőket. A nyomozás megindult. ' 

-......................... 

Rablógyilkosság 
a Bácskában 

A Zombor közelében levő Regőce község- 

ben borzalmas kettős rablógyilkosság tör- 

tént. Stein Antal jómódu gazda együtt 

lakik a fiával, ifj. Stein Antallal aki a 

tavasszal nősült. Apa és fiu szerdán délután 

kimentek a tanyájukra és mivel munkájukat 

ott nem tudták befejezni, csak csütörtökön 

délben tértek haza a községbe. Amikor há- 

zukba benyítottak ott borzalmas látvány tá- 
rult eléjük. Az első szobában fejszével ketté- 

hasitott fejjel vérében fekve holtan találták 

idősebb Stein Antalnét. Amikor azután be- 

néztek a második szobába, ott találták 

ugyancsak meggyilkolva ifjabb Stein Antal- 

nét is. Ezzel a szerencsétlen fiatal nővel a 

gyilkosok még kegyetlenebb módon bántak 

te-szét dobálták a szoba padlóján. A zko 

sok az egész lakást felforgatták, a szekré- 

nyek tartalmát kidobálták a földre, az asz- 

talfiókokat kiforditották, több ládát felfe- 

szitettek. Nyilvánvaló volt, hogy pénzt ke-Mi 

restek. A lakásban több ezer dinárnyi kész 

pénz volt, amelyet különböző ékszerekkel 

együtt elvittek. A rettentő kettős rablógyil- 

kosság ügyében megindult a vizsgálat. A 

mult héten a közeli Gárdos községben isme- 

retlen tettesek meggyilkoltak és kiraboltak 

egy jómódu gazdálkodót. Azt hiszik, hogy : a



Ghibu Onisifor igéretéhez hiven 
gnap megjelentette második cikkét is 

székelyek között uralkodó és szerinte 

lháboritó anomáliák ügyében. Ezek az 

nomáliák abban csucsosodnak ki, hogy 

Sumuleu Ciuculuiban levő megyei ár- 

aházban még ma is, a román uralom 

itvételének tizennyolcadik évében, Vin- 

,és apácák teljesitenek szolgálatot, akik 

rinte ott katolizálnak és magyarosi- 

nak. Mostani második cikkében tiz 

ntba összefoglalva megismétli azokat, 

Az árvák között negyvenkilenc 
magyar és huszonhét román 

van 

Chibu fájlalja, hogy az egész létszám- 

a nak csak a harmincöt százaléka román. 

Ghibunak talán nem jutott eszébe, hogy 

mennyire nem irigylésreméltó egy min- 

denkitől elhagyatott árvának a sorsa, 

ülönben nem fájlalná azt, hogy keve- 

sebb a román, mint a magyar. Bár egy- 

általában ne lenne szükség ilyen árva- 

akra, mert ez azt jelentené, hogy 

nincsen apátlan és anyátlan árva, vala- 

nennyi gyermek élvezi a szülői szeretet 

legét, melyet nem pótolhat semmi. 

Még a szeretetet nemzetiségi alapon 

ogató irás sem. 

árvaház egész vezetősége szerinte 

teljesen magyar ugy, hogy a gyerme- 

kek magyarul kényszerülnek beszélni. 

Az intézetben sokszor idegenek 

vannak, akik igen gyanusnak és 

akiket a magyar propaganda 

érdekében tartanak ott az apá- 

cák. 

m Az apácák tanitják a gyermekeket és ez 

tanitás magyar nyelven folyik, ami az 

mi elmagyarositás következményével jár. 

i Azután szó van valami zavaros ügyről, 

hogy két év előtt a Magyar Párt tizen- 
ötezer leit igért volna az árvaház főnök- 

hőjének, hogy ezen kétszáz zarándokot 

ásson el. A zarándoklat után a főnöknő 

Ipanaszolta a tanfelügyelőnek, hogy a 

izenötezer leinek csak a felét kapta 

volna meg. Ebből Ghibu azt a következ- 

etést vonja le, hogy 
a zarándoklatokat a katolikus 

magyarok csak azért rendezik, 

hogy igy könnyebben üzhessék 
a magyar propagandát. 

m Nem hisszük, hogyha - amint Ghibu 

mondja - a magyar apácáknak az 

t folytassanak a Magyar Párt segit- 

égével, akkor a főnöknő a román 

nfelügyelőhöz menne el panaszkodni, 
1ogy nem kapta meg azt a pénzt, melyet 

főhivatásuk nem is a román 

gyermekeket a magyar nyelvre 

megtanitani, hanem a rosszra 
való lelki befolyásolás. 

az ő valódi missziójuk. Ezért kény- 
ritik a román árvákat, hogy a katoli- 
istentiszteletet hallgassák, a katoli- 

prédikációin okuljanak és még 

trálni is kénytelenek és az ének- 

az árvák kénytele- 

ekelni. A román egyházi és 

z 

bitu második cikke 

nsesaas aat asaaaaetatt 

A legborzalmasabb irredentizmust űzik 

és magyar propagandát fejtenek ki 

az apácák a szeretet leple alatt 
tiszteletet, a román árvákat lehetőleg 

megakadályozzák, hogy az istentisztele- 

ten résztvegyenek és mindenféle mun- 

kát végeztetnek velük. Mindemnek a te- 

tejébe, hogy a magyarositás munkája 

teljes legyen, 

kényszeritik a román gyerme- 
keket, hogy magyar nemzeti 

táncokat táncoljanak. 

Ezen vádakra való tekintettel Ghibu 

felveti a kérdést, vajjon nincsenek Ciuc 

megyében román hatóságok és vajjon 

van-e szemük, szivük és lelkiismeretük? 

Válaszolhatunk Ghibunak. Vannak ha- 

tóságok és bizonyára van lelkiismeretük 

is. De bizonyára ismerik az árvaházban 

uralkodó viszonyokat közvetlen tapasz- 

talatból és ha semmi kifogásolnivalót 
nem találtak, akkor ott rend is van. 

Hivatkozik Ghibu cikkében arra is, 

hogy Ciuc megye egyik előkelő magas- 

rangu tisztviselője hivatalosan ér- 
tesitette arról a hivatalos látogatásról, 

melyet 

a népjóléti miniszterium egyik 

vezérfelügyelője tett az árva- 

házban állitólagos kifogások 

miatt. Ez semmi kifogásolni- 

valót nem talált az intézet ve- 

zetésében. 

A vizsgálat tartama alatt a vezérfel- 

ügyelő az árvaházban lakott és - amint 

a magasrangu megyei tisztviselő Ghibu- 

nak irja - ezalatt az apácák igen nagy- 

uri módon gondoskodtak róla. Ugyan- 

csak ez a tisztviselő irja Ghibunak, hogy 

az árvaház igen veszedelmes tüzhely az 

árvák számára. 

A szeretet leple alatt a legbor- 

zasztóbb irredentizmust üzik és 

fentartják a revizionizmus pro- 

pagandáját. 

Nem tudjuk, hogy ki az a magas- 

rangu megyei tisztviselő, aki hivata- 

gecoe 

Babici Velimir gierai földmives, az 

anyja, továbbá a mostohaapja: Bor- 

can Alexandru hatóság elleni erőszak- 
kal vádoltan állottak tegnap a törvény- 

szék előtt. 1936 tavaszán ugyanis Ga- 

taiantu, NagyésRenardadóvég- 
rehajtók jelentek meg Borcan házában 
és az 1933 és 1934. évi adóhátralékot kö- 

lyó évi adóját kifizette, de a hátralékra 
még nem volt pénze. Hivatkozott arra, 

hogy mindössze öt hold földje és tizen- 

egy gyermeke van. Az adóvégrehajtók 

azonban ezzel nem törődtek, behatoltak 
a házba, onnan kihoztak két dunyhát és 
ét párnát és kijelentették, hogy ezeket 

á községházára viszik. Borcan Alexan- 
áru ezen annyira felindult, hogy vasvil- 

dolgozni. Ha román pap tart isten- lát át és nekiment az adóvégekel 
* 

Kitogás a népjóléti minisztérium 
vezérfelügyelői 

................ 

őt Lhatd götd, tizenegy gyermek, 
az adáhátcatlék és hácom végcehaitó 
tanulságos esete a tícóság etőtt 

vetelték. Borcan kijelentette, hogy a fo- 

Azonban szeretnénk Ghibunak ugyis, 

mint vallásos embernek és ugyis mint 

tanférfiunak egy másik kérdést feltenni. 
Vajjon ismeri-e általában a katolkus 
tanitórendek müködését? Tudja-e azt, 

hogy 

számos román közéleti férfiu 
és nő katolikus szerzetes tanitó- 

rendek iskoláiban végezték ta- 
nulmányaikat? 

Tudja-e, hogy ezek még ma is a legna- 

gyobb szeretettel beszélnek volt taná- 

raikról és tanárnőikről? Van-e tudomása 

róla, hogy ma is, amikor legkevésbbé le- 

het kényszerről beszélni, igen sok román 

fiu és leány tanul ezeknek a szerzetesek- 

nek és szerzetesnőknek az iskoláiban? 

Ha erről meggyőződik, akkor ő is más- 

ként fog nyilatkozni az apácákról is. 

ének vizsgálata ellen 
losan közöl bizonyos dolgokat Ghibu- 
valés azt sem tudjuk, hogy Ghibunak 

milyen hivatalos jellege van ebben az 

ügyben, hogy megyei tisztviselők hiva- 

talosan leveleznek vele. Lehet, hogy igy 

van. Furcsának találjuk azonban, hogy 

ez 
a magasrangu megyei tisztvi- 

selő kifogásolja a még maga- 

sabbrangu miniszteri vezérfel- 

ügyelő vizsgálatát 

és ugy tüntesse fel a dolgot, mintha az 
apácák azért vendégelték volna meg 

dusan, hogy szemet hunyjon bizonyos 

dolgok fölött. Mi sokkal jobb vélemény- 

nyel vagyunk a magasrangu miniszteri 

tisztviselőkről, semhogy rászorulnának 

az ilyen dus megvendégelésre és ez eset- 

leg befolyásolhatná is őket. Ghibu min- 
denesetre jelzi, hogy a mozgalmat foly- 

tatja és reméli, ez rábirja majd Nistor 

minisztert - ha későn is -, hogy fo- 

ganatositsa a szükséges rendszabályo- 

kat. Kommentárt Ghibu cikkéhez füzni, 

felelegesnek tartjuk és ez nehézségekbe 
is ütköznék. 

tóknak. Mostohafia és felesége segédkez- 
tek neki a támadásban. Azonban a há- 

rom végrehajtó a csendőri közbelépés 
segitségével mégis győztesként távozott 
a helyszinéről és magával vitte a lefog- 
lalt ágynemüt. Borcan Alexandru, a fele- 

sége és mostoha fia ellen pedig megin- 

dult az eljárás. 
A tegnapi tárgyaláson a három adó- 

végrehajtó mint vádló szerepelt. A tény- 
állás ismertetése után Gabriel Josif 

ár. elnök sorra ezt a kérdést intézte a 

három végrehajtóhoz: 

= Mit gondol, törvényes dolog volt 

egy tizenegy gyermekes családtól a 

unyhát és a párnát elvinni? 
A végrehajtók egyenkint nemmel vá- 

rom vádlottat a hatósági erőszak vádja 

alól felmenti. Az itélet kihirdetése után 

az ügyész inditványozta, hogy küldjék 
az iratokat vissza az ügyészséghez azzal, 

hogy az a három adóvégrehajtó ellen hi- 
vatalos hatalommal való visszaélés miatt 
az eljárást meginditsa. 

Eltüntették 
az adókivetési iratokat 
A cernauti pénzügyigazgatóság számos 

tisztviselője ellen sulyos vádak merültek fel. 

Azzal vádolják őket, hogy meg voltak vesz- 

tegetve és több adófizető helyzetére vonat- 

kozó iratokat eltüntettek ugy, hogy a pénz- 

ügyigazgatóság jelenleg nem ismeri ezen sze- 

mélyek adókivetését. Még ennél is sulyosabb 

az a vád, hogy hátralékos adóra és pénzügyi 

birságokra vonatkozó iratokat is eltüntet- 

tek és ezzel az államot nagyobb összeggel 

megkárositották. A rendőrség az ügyészség 

utasitása szerint több adótisztviselő laká- 

sában házkutatást tartott és sok lakásban 

talált adóügyekről iratokat. Az eltüntetett 

iratok nagyobb részét azonban a tisztviselők 

elégették. A vizsgálat folyamatban van és 

több letartóztatás várható. 

egeeepeeeoeege 

Üsz elején 
behöszöntött a tél 

A tegnapi nap folyamán folytatódott 

a borus idő. A hőmérséklet továbbra is ala- 

csony maradt. Délután négy órakor a hőmé- 

rő kilenc fok meleget mutatott. Erdély egyes 

részein hó szállingózott. Cernautiban hófu- 

vás volt. Jugoszlávia több helyén szintén ha- 

vazott. Spalato környékén huszonöt centimé- 

ter magas hó esett. Svájcban és Ausztriá- 

ban több helyen havazott. Magyarországon 

Kecskemét tájékán volt gyenge havazás. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint mér- 

sékelt szél várható sok helyen reggeli köd- 

del, északon némi esővel, a magasabb hegye- 

ken esetleg havazás, vagy havaseső, a hő- 

mérséklet emelkedésére van kilátás. 

..................... 

lefegyvereztek 
a cigányok három csendőrt 
A Caras-megyei Doclin községben Vasi- 

loni Kornél jegyző a kapott parancs és 

utasitás értelmében elrendelte, hogy minden 

jármütulajdonosnak természetbeni teljesit- 

ménnyel kell az utak javitásához hozzájá- 

rulni. Az érdekeltek között volt több cigány 

is, akik nem voltak hajlandók a rendelke- 

zésnek eleget tenni. A jegyző ezért csendőri 

segédletet kért, mire a csendőrőrsről három 

csendőrt bocsátottak rendelkezésére. Alig- 

hogy megjelentek a csendőrök a cigányok 

házainál, egy csoport megtámadta és lefegy- 

verezte őket, amellett a jegyzőt és az egyik 

csendőrt sulyosan bántalmazták. Midőn a 
hatóságok értesültek a dologról, kiszállott a 

helyszinre a prefektus, az ügyész és a csend- 
őrlégió parancsnoka, hogy az üevben a meg 

inditsák a vizsgálatot. : 

ANTIBOLSEVISTA FRONT ALAKU- 

LASA MAGYARORSZAÁGON. Budapesten 

tegnap este a keresztény községi párt a 

vigadóban népgyülést tartott, amelyen kö- 

rülbelül kétezer ember vett részt. A gyülése 

megjelentek a párt képviselőtagjai is, akik 

rámutattak a spanyolországi eseményekre é és 

a világszerte fenyegető bolsevista veszélyre 

hivták fel a hallgatóság figyelmét. Hangoz 
tatták az antibolsevista front megteremté- 

sének szükségességét. 

Gömbös négy év óta minisztereln 

Gömbös Gyula magyar n 
megbizást kapott a kepae 

aszoltak A törvényszék rövid tanácsko- 

lzás után itéletet hirdetett, amely a há-! gyen 
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Dlum a szóciatista minisztetelnük 
kecesztülvitte a frank devatvátását 

azonban előzetesen kétemeletes gyönyöcű 
villtát vásácolt Svájctan 

A francia pénzügyi törvények miatt a 
kamara és a szenátus között sulyos el- 
lentétek merültek fel. A szenátus a 
pénzügyi törvény első cikkelyét bizo- 

nyos módositásokkal fogadta el és eze- 

ket a módositásokat 
a kamara éjszakai ülésén há- 
romszázötvenegy szavazattal 

kettőszáztizenhét ellenében el- 
fogadta. 

Az ugynevezett szociális felhatalmazási 
cikkelyt azonban a szenátus nem fogad- 

tael. Ez a szociális cikkely arra vonat- 

kozik, hogy a kormány rendeleti uton 
avatkozhatik be a munkások és munka- 

adók közötti konfliktusba, ha azok az 

árdrágitás következtében keletkeznek. 

Ez a felhatalmazás jogot ad a kormány- 
nak, hogy rendeleti uton változtassa 

meg a kollektiv szerződéseket is. Tekin- 

tettel arra, hogy 
a szenátus ezt a cikkelyt nem 

fogadta el, az visszakerült a 

kanarához, amely azt ujból az 

eredeti szövegezésben szavazta 

meg. 
Tegnap délelőtt a szenátus pénzügyi 

bizottsága ülést tartott, amelyen át- 

hidaló javaslatot fogadott el. A javaslat 

szerint 

a kormány megkapja a kivánt 
felhatalmazást a szükséges 

dekrétumok kiadására, de csak 

akkor, ha azokhoz minden eset- 
ben a legfelső állami gazdasági 

tanács hozzájárul. 

Ez a legfelső állami gazdasági tanács 

teljesen független a parlamenttől. 
A szenátus ülése délben félegykor 

nyilt meg és ezen előterj esztették a 
közvetitő inditványt. Blum Leon mi- 
niszterelnök, akit a baloldal heves taps- 

sal üdvözölt, felszdalt és válaszolt azok- 

ra a kifogásokra, amelyeket a szociális 

felhatalmazással szemben támasztot- 

tak. A miniszterelnök beszéde után 
a javaslatot a közvetitő indit- 

vánnyal elfogadták 
azzal a megtoldással, hogy a kiadott 

dekrétumok érvényüket vesztik, ha azo- 

kat hat hónapon belül a parlament nem 

hagyja jóvá. 

A lapok megirják, hogy ilyenképpen a 

béke a kamara és a szenátus között 
helyreállott és a kormányválság ve- 
szélye is elmulott. 

A szociális felhatalmazás cikkelyét a 

szenátus által elfogadott módositással a 
kamara tegnap délután tárgyalta és az 
354 szavazattal 217 ellenében törvényre 
emelte. 

A párisi jobboldali lapok mint külö- 
nös pikanteriát irják meg Blum minisz- 
terelnök vagyonmentését. Arról számol- 
nak be, hogy 

BElum közvetlenül a devalváció 

előtt a genfi tó partján Rolle 

községben kétemeletes gyönyö- 
rü villát vásárolt, 

amely az épitészet remeke és tele van 

mükincsekkel. A jobboldali lapok cso- 
dálkozással veszik tudomásul, hogy 

Blum ezzel a külföldi villavásárlással 

mentette meg vagyonának nagyrészét a 

devalváció elő. 

Bz európai áll amok egyik csoportja 
leértékeli pénzét, mig a másik csoport 
ragaszkodik valutája stabil 

Az egész világ pénzügyi köreit foglal- 

koztatja az a kérdés, hogy a francia 
frank leértékelésének milyen következ- 
ményei lesznek. A belga frankot, a 
svájci frankot, a holland forintot és az 

exportcélokra szolgáló olasz lirát leérté- 

kelték már a frank után. A zürichi tőzs- 
dén nagy hossz volt tegnap, amely a 
frank aláértékelésének volt a következ- 
ménye. Az összes értékpapirok árfolya- 
ma emelkedett. Volt olyan papir, amely 

tiz százalékos emelkedést ért el. Az olasz 

kormány intézkedésére az összes olasz- 
országi tőzsdék a további intézkedésig 
zárva maradnak. A kormány igy akarja 

megakadályozni a spekulációt. 

Ezzel szemben az államok egész sora 

siet kijelenteni, hogy pénzének értéke 

változatlan marad. Budapesti jelentés 
szerint Darányi Kálmán magyar mi- 
niszterelnökhelyettes kijelentette, hogy 
a pengő stabilitása változatlan marad. 

Belgrádban Sztojadinovics jugo- 
szláv külügyminiszter kijelentette, hogy 
a frank aláértékelése a dinár stabilitását 
a legcsekélyebb mértékben sem érinti. 
Tokiói jelentés szerint a japán kormány 
hivatalosan közli, hogy valutapolitikája 
változatlan marad. Prágában ezzel szem- 
ben komolyan mérlegelik a csehkorona 
értékcsökkentési lehetőségeit és szeret- 

nék Romániát és Jugoszláviát is csatla- 
kozásra birni. 

A newyorki devizapiacon a frank át- 
értékelése következtében most kezdenek 
a devizák uj árfolyamai kialakulni. A 
fiancia frankot tegnap 4.95 százalékos 

dollárárfolyanm gyezték. Az esés a 

szombati jegyzéssel szemben harminc 

szazalék. A svájci frank árfolyamának 
a ése ugyancsak harminc százalék, a hol- 
landi forinté pedig husz százalék. 
A francia nemzeti bank most adta ki 

kimutatását aranykészletéről. Eszerint a 

bank aranykészlete az előző heti 52.691 
millió frankkal szemben jelenleg már 
csak 50.111 millió frank. 

Varsói jelentés szerint Rydz Smigly 

tébornok a kormány tagjaival és a len- 
gyel nemzeti bank vezetőivel folytatott 
tanácskozás után kimondották, hogy a 
zloty árfolyamát nem változtatják meg. 
A kormány megteszi a szükséges intéz- 
kedéseket a spekuláció üzérkedéseinek 

meggátlására. A francia frank árfolya- 
0c o 

tásához 
mának megváltoztatása nem érinti a len- 
gyel zlotyt. 

Budapesten a magyar Nemzeti Bank 
tanácsa Imrédy Béla kormányzó el- 
nökletével tegnap ujabb tanácskozást 
tartott és kimondotta, hogy a francia 
frank aláértékelésével kapcsolatosan a 
magyar-francia fizetések tekintetében 
megteszi a szükséges technikai intézke- 
déseket. Ami a svájci frank devalváció- 
jóval kapcsolatosan szükséges technikai 
intézkedéseket illeti, egy magyar kül- 
döttség tegnap már el is utazott Bernbe, 
hogy ott a svájci kormány pénzügyi 
megbizottaival a szükséges tanácskozást 
ekezdje. 

.......... 

A tótok tiltakoznak 
a szovjetszövetség ellen 

A csehszlovákiai tót néppárt Hlinka 
András elnöklete alatt Pöstyénben nagy- 

gyülést tartott, amelyen számos beszéd 

elhangzása után határozati javaslatot / 
fogadtak el. Eszerint a csehszlovákiai 
tótok a régi tót nemzeti eszmék alapján 

állanak ma is. A tót nép lelkében kitöröl- 

hetetlenül él a tót nemzeti hősök emlé- 

kezete, akiknek sirjai az országban és 

szerte az egész világon domborulnak. Ez- 
ért továbbra is küzdenek a tót nép füg- 
getlenségének elismertetése érdekében, a 

elevelandi és pittsburgi határozatok, va- 

lamint a magyar országgyülésen 1918- 
ban tett nyilatkozat alapján. A tót nép- 
nek joga van a Tótföldön a nemzeti ön- 
kormányzatra, természetesen a csehszlo- 
vák köztársaság keretében szövetségi 
alapon, A tótok soha nem fognak lemon- 

. 

dani ezen jogukról annál kevésbbé, mert 
ezt megerősitette a nemzetek történelmi 
fejlődése az utolsó századokban. 
Nem fogunk eltávolodni a kultura ke- 

resztényi alapjaitól és nemzeti tradi- 
cióinktól, - folytatja a határozati javas- 
lat. Ezért ugy a belpolitikában, mint a 
külpolitikában visszautasitunk minden 
olyan irányzatot, amely az európai kul- 
tura és társadalom megsemmisitésére 
törekszik. Különösen elitélünk minden 
együttmüködést a materialista világ- 
szemlélettel és a romboló eszmék terjesz- 
tőivel. Csatlakozunk azon nemzetek anti- 
kommunista frontjához, amelyeket ke- 
resztény eszmék vezérelnek és nem tesz- 
szük le a fegyvert, mig meg nem valósi- 
tottuk teljes programunkat. 

/ 

a Tschadek-féle papirosba csomagolva, ár- 

Patikák éjszakai szolgalat 
Szeptember 28-tól október 4-ig városunk 

ban a következő gyógyszertárak ta al 
éjszakai szolgálatot: e 

Az L kerületben a Mercy-utcában lev 
Weisz-gyógyszertár. 
A H. kerületben a Badea Cartan- 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan e 
Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl- téren levő R 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-buleva: 

levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol 
latot tart. 

Gyászol a fehete tőzsde. 
A fekete tőzsde igazán fekete, E 
nem hiszem feketébb valami lehet-e, 

kávéházi fronton sirnak a szenzálok, 

valutahiénák, devizasakálok, 

leesett a frank és leesett az álluk, 

ubb emberraj nincsen ik, 

frankot senki nem vesz és nem ad el senk 
dollárral sem házal begaparti jenki, 

nem kell német márka, akármilyen márk 

font és lira sem megy, se jó, se rossz gyá 

a fekete börzén az üzem szünetel, 
megcsappant teljesen a rebach-men 

kávéházi fronton reggeltől estelig 

az idő seft helyett sirásokkal telik, 

a siber gyászfátyolt tüz a kalapjára 

és ugy borul bőgve a frank sirhalmára. 

" 

]Jet a papujégszekrény 
Tschadek udvari tanácsos, a bécsi élelmi- 

szervizsgáló intézet vezetője olyan talál- 

mánnyal lépett a nyilvánosság elé, amely 

végzetes csapást mérhet az egész világ jég- 

szekrényiparára, de annál előnyösebbnek 

igérkezik a kispénzü közönség számára. A 

találmány különleges szerrel átitatott cso- 

magolópapiros, amely egy napig frissen tart 

minden élelmiszert és a kisebb háztartások- 

ban jóformán teljesen feleslegessé teszi a 

jégszekrényt, mert elég, ha az élelmiszereket 

nyékos helyre teszik. A papir különleges át- 

itatási módszerét a feltaláló a szabadalom 
elnyeréséig természetesen titokban tartja. A 

frissentartó csomagolópapiros nagybani 

gyártása már megindult Ausztriában. A 

„papirjégszekrény" hihetetlenül olcsó 

ANGLIA NEM AKAR TUDNI NEMET 

GYARMATOKRÓL. Az angol konzervativ 
párt londoni kongr Sandys őr- 

nagy szóvátette Németországnak gyarmati 

mandátumokra való igényét. Emlékeztetett 

Simon volt külügyminiszternek annak 

idején Berlinben tett kijelentésére, amely .. 

szerint Anglia részéről szó sem férhet ah- i 

hoz, hogy valamely mandátumáról lemond- 

jon. Hoare hasonló kijelentése után a 

kongresszus elhatározta, hogy felszólitja a 

kormányt, egyáltalán ne foglalkozzék a man- 

dátumok kérdésével. 

- A püspök megbetegedett bérmautján. 

Pacha Agoston megyés püspök tegnap 

tért vissza őszi bérmautjáról székvárosába, 

A püspök a bérmauton erősen meghült és 

azért betegségére való tekintettel ugy hatá- 
rozott, hogy a közeli napokban Sacalaz, San- 

mihaiugerman és Freidorf községekben ter- 

vezett bérmálás elmarad. Ezekben a közsé- Ii 
gekben a bérmálást a jövő esztendőben fog- 
ják megtartani. ; 

- A város uj adókivetési főnöke. Köl- 
big Alajos, a városi pénzügyi osztály adó- 

kivetési főnöke - mint megirtuk - októ- 

ber elsején nyugalomba vonult. Helyébe a 

város Bora Marin volt oravitai pénz- 

ügyigazgatósági tisztviselőt nevezte ki a vá 

lrosi adóhivatalhoz adókivetési irodafőnökk
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Jáciunk négykéztát 
Donald Laird amerikai orvos sze- 

rint az ember azért nem tudja teljes 

mértékben kifejteni szellemi képessé- 

geit, mert két lábon jár s a vér az agy- 

ból a test alsóbb részei felé huzódik. Ha 

az ember négykézláb járna, sokkal ér- 

telmesebb volna. Igen üdvösnek tartja 

Donald Laird azt is, ha az asztalnál ülve 

lábunkat felrakjuk az asztalra. Ez a 

helyzet nem nagyon esztétikus ugyan, 

de az amerikai orvos azt tapasztalta, 

hogy kitünő szellemi eredményekkel 

jár. Amikor az orvos ezeket előadta 

négykézláb járt... 

-Neftt Ferenc apátplébános elköltö- 
zött Jimboliáról. A jólelkü és nagytekin- 

élyü beteg apátplébános szülőfalujába 
adarlacra költözött, ahol testvérei és 

rokonai körében fogja napjait eltölteni. 
imboliai hivei, akik elismeréssel és hálá- 

val vannak eltelve a lelkipásztor iránt, 

ez alkalommal is megadták a távozó plé- 
bánosnak a tiszteletet. Az apátplébánost 
az egyházközség, a Jesuleuam, a gimná- 
zium bucsuztatta,távozása alkalmával az 

állomáson megjelent a községi biró és 

zámos egyesület vezetője, akik megkö- 
zönték fáradságot nem ismert munká- 

ját és áldozatkészségét. 
- Görögország rendi állam lesz. Me- 

taxas görög miniszterelnök tegnap fo- 

gadta az athéni ujságirókat, akik előtt kije- 

lentette, hogy Görögország belátható időn 

belül rendi állaramá alakul át. 

rTánctea a zsidó kulturotthonban. A 

helybeli zsidó kulturotthon rendszeresiti a 

vasárnap délutáni öt órai táncteát, amelyet 

elsőizben október 4-én, vasárnap délután 

dez meg. A házi gazda tisztségét a Kadi- 

sportegylet és a Hadassa leányegylet 

ja el, a zenét pedig Hirschl zongo- 

ta szolgáltatja. Aki vasárnap délutánját 

tánccal és szórakozással kellemesen akarja 

eltölteni, azt szivesen látják. 

- Koldusok Lapja. A Koldusok Lapja 

Párisban jelenik meg. Egy volt irnok szer- 

eszti, aki iszákossága miatt elveszitette az 

állását és koldus lett. A különös ujságban 

alapos cikkek foglalkoznak a koidusrend 

problémáival. De legérdekesebbek a hirdeté- 

ek. Meg lehet tudni ezekből, ha például 
Franciaország akármelyik pontján megüre- 

H sedik egy „koldusi állás". Gyakran még a 

minimális napi keresetet is garantálják. 

em ritka eset, hogy valamelyik koldus tár- 

at keres. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg- 

! csappant, annak a természetes „Ferenc Jó- 

m zse" keserüviz csakhamar szabályozza a 

15 í székletétét, rendbehozza az emésztését, élén-
 

1] kiti a vérkeringését és közérzetet teremt. 

2 az orvosok ajánlják. 

Halálos baleset. A Ferdinandi Vas- 

muüvek obrejai erdejéből fát szállitottak 

e 4 vagonettben, melyeknek fékjénél 

egy-egy munkás ült. Az egyik éles ka- 

nyarnál kifordultak a kocsik a sinekből. 

Három munkás még idejekorán leugrott 

kicsikról, de a negyedik, Dragomir 

an vari illetőségü 43 éves munkás elké- 

tt és az egyik vagonett alá került. Esz- 

életlen állapotban, igen sulyos belső 

rházba, ahol rövidesen meghalt. 

-Bányarobbanás Magyarországon. A 

agyarországi Gyöngyös-Solymoson bánya- 

l r bbanás történt. Szabó Vince munkás 

nnal meghalt, két másik bányász sulyo- 

an megsebesült. 

- Emberi csontvázra bukkantak ásás 

szben. Temnatic községben Wi ic 1 ent 

TEGNAP TIZENHAT KöÖZÜL HETEN 

BUKTAK MEG AZ ÉRETTSÉGIN. A Loga 

liceumban müködő érettségi bizottság előtt 

tegnap tizenhat jelölt tett szóbeli érettségi 

vizsgát. A jelöltek közül kilenc sikeresen áll- 

ta meg helyét, mig hét jelölt megbukott. Si- 

keresen tették le a szóbeli érettségi vizsgát 

Linster Zoltán, Wambach János, Veldi Pé- 

ter, Wilheim János, Losoncz János, Ort- 

mayer Alajos, Richicean lon, Ruszwurm Já- 

nos és Breumann Ferenc. A bizottság a mai 

napra ismét tizenhat diákot rendelt szóbeli 

vizsgára. 

KoOtöNBöZö CSOMAGOLÁSBAN. 
GYÓGYSZERTARBAN. DROGÉRIÁBAN 
És KÖTSZER OZLETEKBEN KAPHATÓ 

1 a Pansaplast Tapasz" az ideális gyorskötés. Dez- 
inficisló védő rétegre (mullra) préselt. rugalmas 
anyagból áll. Ezáltal minden testrészhez ráncta 
lanol simul: semmilyen mozgásban nem gától 

a bőrt nem tépi és nem csuszik. 
Védi a sebet. vérzéscsillapitó. esetleges átnedve- 
sedésnél is biztosan ellenéll. Házi patikából, mű- 
belyekben. turáknál ne hiányozzék sőt mindig 
kéznél legyen a PANSAPLAST TAPASZ". 

Szombaton este indul a filléres gyors Bu- 

curestibe, hogy szenzációsan olcsó áron az 

érdeklődők százait szállitsa a Bánságból a 

román-magyar válogatott mérkőzésre. Min- 

den ellenkező hireszteléssel szemben a ren- 

dező Centropa utazási iroda arról értesit, 

hogy a vonat szombaton este minden körül- 

mények között elindul Timisoaráról. Az ér- 

deklődők még ma délig jelentkezhetnek a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. Akik csak az 

oda és visszautazásra reflektálnak, mind- 

össze ötszázharminc leit fizetnek. Mindazok, 

akik szállodára tartanak igényt, továbbá va- 

sárnap és hétfőn napi háromszori étkezésre 

és a futballmeccsre érvényes belépőjegyre 
is 

- Az első osztrák ujoncok a világháboru 

óta. Ausztriában az uj véderőtörvény értel- 

mében a világháboru óta tegnap vonultak 

be az első ujoncok. Összesen 15.000 a bevo- 

nultak száma. Ezzel egyidejüleg az osztrák 

kormány felhivást intézett a lakossághoz, 

hogy megfelelő légi flotta létesitésére ada- 

kozzék. 
- Apolótestvér és nem orvos. Egyik lap- 

társunk tudósitása alapján megirtuk, hogy 

Sefcsik Ignác irgalmasrendi alorvos 

nyugalomba vonult és a helybeli rendházba 

költözött. A hirbe tévedés csuszott be, 

amennyiben Sefcsik Ignác nem volt alorvos, 

hanem irgalmasrendi ápolótestvér. 

- Halálra gázolt kislány. Halálos au- 

toszerencsétlenség történt a somesme- 
gyei Chiuesti községben. A 601-es jelzé- 
sü cluji személyszállitó autóbusz a köz- 
ség határában agyongázolta Chris ea 

Florea négy éves kislányt. A hatóságok 

rögtön kiszálltak a halálos szerencsét- 

lenség szinhelyére és megállapitották, 
hogy az autóvezetőt semmiféle felelősség 

sem terheli, mert - mint az utasok val- 

tomasából kiderült - az autóbusz köz- 

vetlenül egy lovasszekér mellett haladt 
el, amikor a kislány a szekér mögül vá- 

ratlanul az autó elé ugrott. 

- Hetven éves angyalcsináló. Dragut 

Sidonia hetven esztendős ursenii lakosnő 

husz lei jutalomért tiltott mütétet végzett 

egy parasztasszonyon, aki abba belehalt. A 

timisoarai törvényszék tegnap Dragut Si- 

doniát hat havi fogházra itélte. 

- Felhivás. A Magyar Dalárda vezető- 

sége felkéri az összes müködő tagokat, hogy 

tekintettel a novemberi hangversenyre, a 

próbákat pontosan látogassák, amelyek ez- 

után az első emeleti nagyteremben tartat- 

nak meg. Az elnökség. 

szombaton este indul a titléres ayors Timisoaráról 
Eucuresübe és még ma délig ionad el jelentkezésekel 

a Deli Hirlan kiadóhivatala 
reflektálnak, külön négyszáz leit fizetnek. 

Hogy a rendező cég megkönnyitse azoknak 

az utazását, akiknek hozzátartozóik vannak 

a fővárosban, lehetővé tette, hogy külön be- 

lépőjegyet biztosithatnak maguknak a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában nyolcvan lei ellené- 

ben anélkül, hogy a szállodai ellátás kötelező 

lenne. A kirándulók vonata hétfőn este indul 

Bucurestiből és kedden reggel érkezik vissza 

Timisoarára. Akik már eddig jelentkeztek, 

vagy pedig ma délig jelentkeznek a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában, a számozott helyre ér- 

vényes vasuti jegyeket, továbbá a futball- 

mérkőzés belépőjegyeit szombaton délben 

vehetik át a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

..........................-.....eceese 

- Házasság. Balogh Irénke és 
Varga Lajos október 4-én, vasarnap 

délután 6 órakor tartják esküvőjüket a 

IV. kerületi plépániatemplomban. 

- Atcsoportositás az osztrák Heimwehr- 

nél. Bécsben tegnap este hat orakor kezdték 

meg a Heimwehr vezetők ket napra terve- 

zett tanácskozásukat. Ismeretes, hogy az ál- 

talános védkötelezettség bevezetésével az 

osztrák kormány a félkatonai alakulatok 

fegyveres szereplését befajezettnek tekinti. 

A Heimwehr vezetők ezt tudomásul veszik 

és átszervezik a Heimwehrt, hogy más téren 

továbbra is az országot szolgálhassa A ta- 

nácskozáson biztosra veszik Starnaem- 

berg herceg és Fey őrnagy kibéküte- 

sét, akik között az utóbbi időber sulos el- 

lentétek voltak. 

- Hirtelen halál. Parvu Olimpie, 

Eselnita 65 éves községi birája Orsovan 

bevásárlásokat végzett. Mielőtt kocsira 

ült, hogy hazahajtson, bement a vendég- 

lőbe egy pohár sörre. Mikor a poharat a 

szájához akarta emelni, hirtelen lefor- 

dult a székről és pár perc alatt meghalt. 

Halálát szivszélhüdés okozta. 

- Leszurta feleségét, majd a vonat alá 

vetette magát. Halálosvégü családi dráma 

történt a baranyai Jagodnyák községben. 

Schneider József földmüvest néhány 

nap előtt elhagyta a felesége. A földmüves 

nem tudott belenyugodni felesége elveszté- 

sébe és ezért felkereste az asszonyt, akit 

kért, térjen vissza hozzá. Schneiderné nem 
teljesitette a kérést, mire férje kést rántott 

és nyakán, továbbá testén összeszurkálta az 

asszonyt, aki életveszélyes sérüléseket szen- 

vedett, Schneider félve tettének következmé- 

nyeitől elmenekült és Dárda és Jagodnyák 

között a vonat elé vetette magát. A vonat 

kerekei darabokra tépték a földmüves testét. 

uuUMuukud uduuuLAKLAN uNMMKMAKA] MMIKAAMMMMMUMMAMMUMM 1 

0 
50 utazási kedvezmény 
a magyar vasutakon Budapestre. Odautazásra okt. 13-ig, 

visszautazásra október 2-től október 14-ig. 

Vizumnélküli határátlépés, utó- 
lagos vizuom 250 pengőért. 

Kedvezményes jegyfüzet 160- leiért 
a Déli Miriap kiadóhivatalában / 
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- Elhunyt német tábornok. Magde- 
burgban tegnap nyolcvanöt éves korá- 

ban meghalt Sixt von A rnim gyalog- 

sági tábornok. Sixt von Arnimt 1911-ben 

nevezték ki magdeburgi hadtestparancs- 

nokká a nyugalomba vonult Himdenburg 
helyébe. A világháboruban különösen a 

Somme körüli harcokban tüntette ki 

magát. 

- őriási öntözőmüvek létesitése Ma- 

gyarországon. A magyar kormány az 

Alföld öntözése érdekében nagyobb- 
arányu munkálatok végzését kezdte 
meg. Mezőtur és Szarvas között a Kö- 

rösön óriási duzzasztó gátakat épitenek, 

amelyek 40.000 hold öntözését teszik le- 

hetővé. Darányi Kálmán földmüve- 
lésügyi miniszter tegnap Szarvasra ér- 

kezett és az uj duzzasztó gátak épité- 
sére megtette az első kapavágást. 

- Szörnyszülött borjufejjel. A timisme- 

gyei Rudna községben Tamas Elvira 

asszony szörnyszülöttnek adott életet. Az 

ujszülött gyermek feje a borjufejhez hason- 

lit. Ugy az anya, mint a gyermek egészséges. 

- A juhászbojtár meggyiükolta gazdáját 
és annak feleségét. Decu Gbhuca fetestii 

gazdálkodó juhászának október 26-ár járt 

volna le a szerződése. A junász nagyobb elő- 

leget kért, de amikor muakaadója az előle- 

get megtagadta, egyszerüen otthagyta a 

szolgálatot. Csendőrök hoztak vissza, de a 

juhász bosszut esküdött es az elmult éjszaka 

behatott gazdája szobájába és több revolver- 

lövéssel agyonlőtte. A juhász nem kimélte a 

gazda feleségét sem, akit szintén meggyil- 

kolt. Azután felgyujtotta a házat és eltünt. 

A gyilkos juhászt keresik a csendőrök. 

- A kifosztott nagybácsi. Josupovici 

Moise botcsanii kereskedő lakásáról 112.000 

lei, 1000 dollár, több ékszer és csekk tünt el 

félmillió lei értékben. Josupovici az unoka- 

öccsét gyanusitja a büntény elkövetésével, 

aki mint tartalékos tiszt a fegyvergyakorlat 

ideje alatt nála lakott. 

- Elitélt apagyilkos. A tavasszal a ma- 

gyarországi Rákos községben Dóra-Már- 

kus János fiatal gazdálkodó több késszu- 

rással meggyilkolta nevelőapját, a hatvan- 

négy éves Karikás Mártont, mert az 

nem akarta a jussát kiadni. Dóra-Márkus 

Jánost tegnap a pestvidéki törvényszék élet- 

fogytiglani fegyházra itélte. 

- A kutmester csodálatos megmene- 
külése a haláltól. Leicu Cristian kut- 

mester a Constanta közelében levő pes- 

tera községben egy mély kutat tisztitott, 
Közben a kut fala beomlott és azt hitték, 

hogy a kutmester a földtömeg alatt ki- 

szenvedett. Mégis meginditották a men- 
tési munkálatokat és több órai munkával 

eltávolitották a földet. Ekkor kiderült, 

hogy Leicu szinte csodával határos mó- 

don, a kut egyik falába vályt mélyedés- 
ben kuporogva, mermenetlt a Peomlott 

kutból. 

- Nemzetközi zsebtolvaj eltogatósa. 
Brasovban nemrégen letartóztattak egy 
Bilanszky József nevü európai hirü 
nemzetközi zsebtolvajt. Minthogy Bi- 
lanszky Magyarországon is számos l 

pást követett el, a magyar hatóságok 

diplomáciai uton kérik a kiadatását. 
Mihelyt Bilanszky romániai bün tetését 

kitöltötte, azonnal ezlitt Magyar 



- Japán béketeltételei Kinához. A ja- 

páni kormány Kinához ultimátumot in- 

tézett a japán-kinai béke helyreállitása 
érdekében. Ebben többek között kivánja 

a japánellenes szervezetek feloszlatását, 

a tankönyvekből a japánellenes szövegek 

Kihagyását, a japán légiforgalom jogá- 
nak elismerését Kina felett, japán ta- 

nácsadók alkalmazását a magasabb kinai 
hivatalokban. 

- Téli menetrend. Október 3-ról 4-re vir- 

radó éjszaka Romániában - és ugyanakkor 

Európa valamennyi országában - életbelép 

a vasut téli menetrendje. Timisoarai vonat- 

kozásban az uj menetrend nem tüntet fel 

sok változást. Timisoara és Buzias között 

megszünik három vonatpár, amely a nyári 

fürdőszezon alatt volt szükséges a nagyobb 

forgalom lebonyolitására. A Timisoara és 

Jebel közti motorvonatpár megszünik. Meg- 

ssünik az a két vonatpár is, amely nyáron 

mint munkásvonat közlekedett Timisoara és 

Termata között. Ujitása a téli menetrendnek, 

hogy megjavitja a Stamorán át Jugoszláviá- 

ba való utazást, amennyiben Timisoara és 

Versec, valamint Timisoara és Báziás között 

két-két vonatpár közlekedik. A téli menet- 

rend timisoarai viszonylatait mai lapunk 

utolsó oldalán közöljük. 

- Egyházzenei ájtatosság. Mint már je- 

lentettük, október 4-én, vasárnap este hét 

órai kezdettel a gyárvárosi plébániatemp- 

lomban egyházzenei ájtatosságot tartanak. 

A müsor tisztán Liszt-müvekből van össze- 

állitva. A bevezető orgona- és két ifjukori 

á capella kórusszám után a templomi ének- 

és zenekar Lisztnek szent Cecilia tiszteletére 

irt és 1880-ban Rómában a Palestrina ünne- 

pélyen első izben előadott „Cantantibus or- 

ganis" cimü hataásos müvét adja elő. Witt- 

mann Pál karnagy „Ora prc nobis" és az 

örökké szép „Ave Máriát" játsza orgonán, 

majd Hugó Viktor szövegére komponált „Le 

Erucifix"-ot énekli. A IV. Consolatio után 

Liszt Krisztus óratoriumának gyönyörü „Tu 

es Petrusa", majd tizenkét éves korában 

komponált „Tantum ergo"-ja kerül előadás- 

ra. Szentségi áldás után az egyházzenei áj- 

tatosság szent Erzsébet óratoriumának „Ke- 

resztesek indulójával éri befejezését. 

-A serdülő ifjuságnak adjunk heten- 

ként legalább egyszer reggel felkeléskor egy- 

egy kis pohárnyi természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és vér- 

tisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 

egyaránt, igen fontos eredményeket köszön- 

hetünk. Az orvosok ajánlják. 

- Százhuszezer lakósa van a Bánság 

fővárosának. A népesedési hivatal meg- 

állapitása szerint a város lakossága az 
utóbbi években örvendetesen megszapo- 

rodott. A legutóbbi népszámlálás szermt 
Timisoara lakosságának száma százezer 

volt. A népességi hivatal kimutatásai 
arról tanuskodnak, hogy a lakosság szá- 

ma jelenleg körülbelül százhuszezer. 

- Negyven éves a Vaskapu. Most van 

negyven éve, hogy világraszóló ünnep- 
ség keretében megnyitották a Vaskaput. 
A Vaskapu szabályozásának eszméjét 
Szécsányi István gróf vetette fel. 

Azonban akkoriban a nagy mü techni- 
kai kivitele még lehetetlennek látszott. 
A berlini kongresszus határozta el a 

szabályozást és annak kivitelével az 
psztrák-magyar monarchiát bizták meg. 
Valóságos csoda volt a sziklarengeteg- 

ben ennek a hatalmas viziutnak a meg- 
alkotása, amely a magyar mérnöki tu- 
dománynak is világsikerét jelenti. A 

Vaskapu fenékszélessége hetvennégy 

méter, hosszusága ezerháromszáz mé- 
ter. Ferenc József adta át a diszes meg- 

itó ünnepség keretében a forgalom- 
nak és jelen volt I. Károly román király 

és a később meggyilkolt Obrenovics 
Sándor szerb király is. Az ujvizi utat 

Dessewffy Sándor csanádi miepe 
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szetepét 
Az elmult vasárnap csunya, esős idő- 

ben bonyolitották le Aradon a futball- 

mérkőzéseket. Az egyik ifjusági mérkő- 

zésen a pályán, a kapu előtt levő viz- 

tócsa furcsa szerepet kapott. A mérkő- 

zés során az egyik csatár hirtelen a kapu 

előtt termett. Senki sem áll már vele 

szemben, csak az ellenfél kapusa, aki 

bátran kifutott a csatár elé. A csatár 

Vemondiak a 

Oradeai jelentés szerint Nestor Io- 

sif elnök, Gallian Dimitriu, Popa 

lon és Popescu, a CAO vezetőségé- 

nek román tagjai benyujtották lemondá- 

sukat. A lemondás okát nem közölték, 

azonban sportkörökben ugy vélik, hogy 

az együttes lemondásnak politikai okai 

lehetnek. A CAO egyesületét sokszor 

vádolták már politikai tevékenységgel és 

irredentizmussal, de ezeket a vádakat 

eddig senki komolynak nem tekintette. 

A CAO csapatát mindenki ismeri és min- 

denki tudja, hogy az egyesület, amely 

negyedszázada járja a sportdicsőség 

utját, egyetlen szót himzett sportzászla- 

Román játszhat 
a nemzeti bajnokságban, ha idegen is 

A nemzeti bajnokság bizottsága leg- 

utóbbi ülésén foglalkozott a Gloria 
sportegyesület óvásával. Az aradi csa- 
pat ugyanis Humis román állampol- 

gárságában kételkedett, de a bizottság 

az óvást elutasitotta azzal az indokolás- 

sal, hogy minden idegen játékos, aki ro- 

mán származásu, játszhat a ne nzeti baj- 
nokságban, Humisról pedig megállapi- 

tották, hogy macedo-román. A döntés 
ellen a Gloria felebbezést jelentett be a 

szövetséghez. A nemzeti bajnokság bi- 

zottsága ugyanakkor megdorgálta Chi- 

roiu Ripensia játékost, akit vasárnap 

a biró kiállitott. 

A vasárnapi román-magyar 
meccs döntő jellege 

Usetty Béla dr. a magyar labda- 
rugó szövetség elnöke személyesen ki- 
séri a magyar válogatott csapatot Bucu- 
restibe. Hir szerint Usetty tárgyalni fog 

Beregi-Nádassy 
REKOMPENZÁCIÓS 

KACAGÓESTJE 
október 3-án, szombaton este fél (0 órakor 

a II. kerületi söorgyár naytermében 

Jegyek 30 és 20 le: 

Sport 
Spoctvita a viztácsárál 

mely a sikeresen védekező hátvéd 
tötti be 
ekkor a kapu felé rugta a labdát és már 
gólnak látszott a lövés, amikor a labda 

erejét a viztócsa felfogta és a labda a 

gólvonal előtt megállt. A biró mégis gólt 

itélt, azzal az indokolással, hogyha nem 

lett volna ott a tócsa, akkor a labda tul- 

jutott volna a gólvonalon, tehát a gól 

érvényes. A különös itélkezés komoly 

sportkörökben érthető derültséget kel- 

tett. 

vomán tagok 
a legvégibb ovadeai sportegyletben 

viseli tisztségükcől 
jára és ez a sport. Éppen ezért nincs 
szüksége a CAO egyesületének véde- 

lemre és meg kellene már érteni, hogy 

egy sportegyesület életében csak sport- 

ról van szó. A román sport fejlődéséhez 
sokban hozzájárult a CAO is és éppen 

ezért keltett megütközést a román veze- 

tőségi tagoknak az egyesületi élettől való 

visszavonulása. A román tagok lemon- 

dása után a CAO egész vezetősége le- 

mondott és most két tagu direktorium 

vezeti a nagymultu egyesületet. A di- 

rektorium rövidesen összehivja az egye- 

sület közgyülését, amely megválasztja 

az uj vezetőséget. 

a román sportvezérekkel és a magyar 

sportkörök véleménye szerint ettől a 

mérkőzéstől és az eredménytől függ, 
vajjon Románia csapatának felvételét 

javasolni fogják-e az Európa Kupába? 

A román csapat számára tehát fokozott 

a tét nagysága, mert az esetleges siker 

azt jelenti, hogy Magyarország, Ausz- 

tria, Csehszlovákia, Olaszország és 

Svájc mellett felvennék Romániát is az 
Európa Kupa résztvevői közé. 

Sportegylet szüreti mulatsága 

A helybeli Dura sportegylet holnap, 

szombaton este a Kiefer-féle (volt No- 
votny) vendéglő helyiségépen tartja 
meg szüreti mulatságát, amelyre nagy- 

szabásu előkészületek történnek. A Dura 
sportegylet a legnagyobb sikereket fel- 

mutató csősznők és vendégek jutalma- 
zására nagyszerü jutalmat tüzött ki. A 
dijak között első helyen áll egy csillár 
és egy álló lámpa, de a többi dij is meg- 

érdemli a közönség érdeklődését. 

Jegyek 30 és 20 lei 
tanfolyamon befejezése után azokat, 

- Kis Szent Teréz tisztelete. Kis S 
Teréz tiszteletére holnap, szombaton a D 
templomban reggel hét órakor a Szent S 
oltárnál ünnepi nagymise lesz. Ugyan 
órában a hivek szentgyónást és áldozás 
végezhetnek. Itt emlitjük meg, hogy a 
kerületi plébániatemplomban az októbe 

ájtatosság nem este hét órakor, hanem 

hat órakor kezdődik. 

Bünvádi feljelentés a satuma 
szoborrombolás miatt. Megemlékeztün 
róla, hogy Satumaren ismeretlen tett. 

sek lerombolták a katolikus székeseg 

ház homlokzatán levő szobrokat. A 

mai katolikus egyháztanács ebben 
ügyben rendkivüli ülést tartott, amelyei 

elhatározták, hogy a szoborrombo 

miatt az ügyészségen feljelentést tesz 

ismeretlen tettesek ellen. A bünvádi fel 

jelentést az egyháztanács küldöttségile 
nyujtja át Galea Nicolae dr. vezető 

avésznek. 

- Repülőverseny Anglia és Afrika között 
A London-Johannisburg közötti repülőver- 

senyt Scott és Guthrie pilótá 

nyerték meg, akik a 9841 kilóméter távols 

got 52 óra 58 perc alatt tették meg. A két i 

pilóta óránkint 199 kilómétert tett meg. 

- Meghalt a jimboliai adóvégrehajtó 

Jimbolián nyolcvanhárom éves korában me 

halt Dironcá Constantin nyugalmazo 

községi adóvégrehajtó, aki harmincöt évig 

állott a község szolgálatában. Halálát özve 

gye és nagy rokonság siratja. 

- A katolikus nők lapja: A Nap les Enik e 

ujabb száma most jelent meg és sck ér- 

tékes cikk mellett verseket és képeket is 

közöl. Beszámoló is van a Szociális Test 

vérek Társaságának munkásságáról é. 

nagyon tanulságos egészségügyi rovat: 

A Nap előfizetéi ára egy hónapra hei 
ven lei és megrendelhető a kiadóhivatal 

ban: Cluj, Str. Grigorescu 35. 

- Makacsságáért életével fizetett. A 
pudapesti Irányi-utcai Renaissance 

pensioban ciánoztak és ezért a lakáso- 
kat lezárták. Kovács József a pensio 
szolgája, akit figyelmeztettek, hogy ne 

menjen a lakásba, ennek ellenére be 
ment, hogy ott aludjon. Tegnap délutá: 
holtan találták. Kovácsnak ma lett 

volna az esküvője. 

- Katona rejtélyes halála. Sar p 

Dumitru a galati darabontezred Eatoná 

ja két nap előtt eltünt a gyakorlótérr 

Tegnap reggel a katona rohanva meg 

kezett a kaszárnya udvarára, de mielőtt 
még szólhattak volna hozzá, összeesett 
és meghalt. Hirtelen halála miatt nem 

tudott felvilágositással szolgálni, hogy 

két napig hol tartózkodott. A rejtélyes 

nek látszó ügy tisztázására a katonai 
ügyészség folytatja a nyomozástt 

- Az elektromos rendőrkutya. Egy 
zseniális mérnök nagyszerü találmányá 
ról, az elektromos rendőrkutyáról pom 

pás cikket közöl Tolnai Világlapja u 
száma, amely nagy terjedelemben 
gazdag tartalommal jelent meg. A legki 

válóbb magyar irók novelláin kivül, s 

mos remek cikket, riportot és közel 100 

pompás képet talál az olvasó a népszeri 

képeslapban. Tolnai Világlapja egy szá. 

ma tiz lei. 

ötven villanyszerelő kerestetik. A 
állami állásközvetitő hivatal közli, hog 

a bucurestii telefontársaságnak ötven 

villanyszerelőre van szüksége. A jelent. 

kezők nem lehetnek harminc évnél idő 
sebbek, katonai szolgálatukat igazolniol 
kellezenkivül szakmabeli képesitésüket i 
igazolni tartoznak. A jelentkezők előszö 
két hónapos tanfolyamon vesznek részt, 
amikor fizetésük naponta száz lei les 

sikeresen vizsgáznak, 4000 leies f. 

sel alkalmazzák. A hadiárvák előn 
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Beregi-Nádassy kacagó estje október 

3-án, szombaton este a sörgyár nagytermé- 

ben. Beregi és Nádassy olyan mü- 

sort állitottak össze október 3-án estére, 

amely sokáig emlékezetes iesz Timisoarán. 

1. Bevezető konteránsz. 2. Nevető ember. 

zkoméde 3. Nádassy Ernő magánszá- 

humoros száma. 6. A jó a hár nem rossz. 

Tréfa. 7. Nagy Margit énekszáma, 8. Fáj az 

dó. Tréfa 9. Hacsek-Sajó. Uj mókák. 10. A 

offer. Tréfa. 11. Szent Asszony. Tréfa. 12. 

Az elsodort ember, Nádassy Ernő élőképe, 

lőadja Beregi László. 13. Négy villámtréfa. 

4. Nádassy Ernő magánszáma. 15 Fuchs 

Ur, bohózat. Jegyek 30 és 20 leies árban, 

lővételben a Corvin-papirüzletben (Piata 

Traian és Stefan cel Mare sarok) válthatók. 

................ 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Péntek, október 2. 

Apolló-mozi: A kis lázadó. 

Capitol-mozi: A halálsusár. 

lAz e rovatban közöltekért a szerkesztőség 
nem vállal felelősseget) 

NYILATKOZAT! 

Egyik, kisebb-nagyobb megszakitásokkal 

megjelenő vasárnapi zugujság, mocskolódó 

antiszemitáskodással cégem jó hirnevét pró- 

bálja aláásni, sikertelen zsarolási manőve- 

rei eredményeként. Az illető álhirlap és ál- 

hirlapszerkesztő ellen rágalmazásért és hi- 

telrontásért ügyvédem utján a bünvádi eljá- 

rást folyamatba tettem. 

Timisoara, 1936 szeptember 30. 

Közgazdaság 
A fimisoarai vasuti munkásol 

előadták kivánságaika 
Macovei lon mérnök, az államvas- 

utak vezérigazgatója ellenőrző körut- 

ja során meglátogatta a helybeli vasuti 

javitó mühelyt is. Ekkor fogadta a mun- 

kások szindikátusának küldöttségét, 
amely emlékiratot nyujott át neki. Eb- 

ben az emlékiratban kérik a helybeli 

mühely költségvetési összegének sürgős 

emelését, mert a jelenlegi költségvetés 

mellett olyan csekély munkabért kap- 

nak, amely a megélhetést sem biztosit- 

ja,. Kérik azt is, hogy a helybeli mühely 

mozdonyjavitó osztályának megszünte- 

tésére vonatkozó határozatot vonják 

vissza és végül valósitsák meg a beje- 

lentett inkadrálásokat és vegyék figye- 

lembe azt a huszonnégy pontból álló em- 

lékiratot, amelyet a vasuti munkások 

már beterjesztettek a vezérigazgatóság- 

hoz. 

A vezérigazgató válaszában kijelentet- 

Ellanyhult a gabonapiac. A belföldi 
gabonapiacon ismét ellanyhult a buza 

irányzata. Az exportőrök váratlanul be- 

szüntették vásárlásaikat és tegnap Con- 

stantán egyetlen kötés nem történt. En- 

nek oka az, hogy a Nemzeti Bank a 

frankvaluta leértékelése miatt nem fo- 
lyósitja a devizákat. Az exportőrök tar- 

tózkodása miatt a bánsági gabonapiacon 

a vezérinaznatónak 
te, hogy a háromezer felesleges munkás 

foglalkoztatása érdekében visszavonták 

a magánüzemeknek adott és mintegy 

háromszáz millió lei értékü rendeléseket 

és igy remény van arra is, hogy a mun- 

kások havi bérét sikerül majd 4-5 ezer 

leire emelni. A helybeli mühely moz- 

donyjavitó osztályának megszüntetésé- 

vel kapcsolatban hangoztatta, hogy erre 

a központositás érdekében volt szükség. 

A timisoarai mühelyben csak személy és 

teherkocsikat fognak javitani, ezenkivül 

a javitáshoz szükséges alkatrészeket 

fogják előállitani. Az inkadrálás és az 

emlékirat tanulmányozás tárgyát képe- 

zik és a huszonnégy pontból már tizen- 
négyet meg is valósitottak. Rövid idő 

mulva a munkásság többi problémái is 

megoldásra kerülnek. A küldöttség ve- 

zetői köszönetet mondtak a vezérigazga- 

tónak jóindulatáért és további támoga- 

tását kérték. 

névleges árak voltak. Az árak a követke- 
zők: uj buza 78 ilós 410, uj buza 79-80 
kilós 415, ó tengeri 300, uj tengeri no- 

vemberi szállitásra 230, zab 260, takar- 

mány árpa 270, tavaszi árpa 300, korpa 
230, muharmag 380, napraforgómag 

380, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ből zsákkal együtt 760, nagymalmi liszt 

780 lei száz kilónkint. A lucerna 23 és a 

ű 

A szabadforgalmi devizák piacán a 

következő árfolyamok alakultak ki: né- 
met márka 41.50-42, cseh korona 5.40 

-545, osztrák schilling 28.40-28.60, 

olasz lira 7.40-7.50, drahma 0.89-0.90. 

Megválasztottnak nyilvánitották a keres- 

kedelmi kamarai vezetőségi listát. A keres- 

kedelmi és iparkamara választására - mint 

ismeretes-sak egyetlen jelölő lista érkezett 

be a törvényszékhez. Teodorescu tör- 

vényszéki főelnök tegnap délben tizenkét 

órakor az egyetlen listát szavazás nélkül 

megválasztottnak jelentette ki. Az iratokat 

most Bucurestibe küldik a kereskedelmi és 

iparkamarák szövetségéhez az eljárás iga- 

zolása végett. Ennek megtörténte után az 

iratcsomó ismét visszakerül a törvényszék- 

hez. Ettől számitott öt napon belül a tör- 

vényszéki főelnök Stefan Cornel tör- 

vényszéki főirodaigazgató társaságában 

megjelenik a kereskedelmi és iparkamará- 

ban, hogy a megválasztott tanácstagokat 

beiktassa. 

Valuták hivatalos árfolyama. A Nem- 

zeti Bank a francia frankot, a svájci 

erankot és a belgast a leértékelési mü- 

veletek következtépben egyelőre nem 

jegyzi. A többi árfolyam a következő: 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Angol font 505-510, 
ciasz lira 8.30-9.90, dollár 99.50-102, 

német márka 41-42, hollandi forint 
67.60-68.30, cseh korona 5-5.50, 

rengő 25-29.25, osztrák sehilling 23- 

24.60, zloty 18.80-19.50, dinár 2.90- 
3, leva 0.90-1.20. 

Mirdessen 

lóheremag 28 lei kilónkint. 

Dasi Ji:lapban 

Holtywaod 
piidlen uicátan... 

- REGÉNY - 
Irta: Forditotta: 

Reobert Peiper s. Kevacs Ferenc 
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Vágy ébredt fel bennük, egymásé lenni. 

Johannes megcsókolta Ellent és Ellen nem véde- 

kezett. 
Szerelemért könyörgött és Ellen tudta, hogy 

Johannes szenved. 

- Szeretlek, Ellen! És tudom, hogy meg fogsz 

engem érteni. 

- Egy éve mult, Johannes, akkor azt hittem, 

hogy létezik igazi szerelem. De tévedtem, mert az 

egész nem volt más, mint hogy az érett nő urrá lett 

rajtam. A vér csalt. Tévedett. Mámor volt. Én nem is 

tudom, hogy adtam oda magam Eddie Miltonnak. Ő el-
 

vett. És csak azután szerettem őt igazán. És ő? ő más- 

hoz ment, megcsalt és aztán ismét mással csalt meg. 

ő, milyen mélyre sülyedünk ilyenkor, mi asszonyok. 

még az állaténál is alábbvaló. Mellettünk elmennek 

anélkül, hogy észrevegyenek bennünket. Hidegen. Mo- 

nül jobban tetszel nekem. Nem, Johannes, ez nem bi- 

zalmatlanság veled szemben, hiszen egyszer ugyis . 

- Körbe-körbe... 

sünk a tudás fáján. 

Messziről a Venezia kávéház hangversenyének 

töredékei hallatszottak. 

Sirt a cselló és ide dalolt a hegedü. 

Visszamentek a hotelbe. 
- Eljösz hozzám? - kérdezte Johannes Ellent 

kérő hangja mélyen bugott. 

Talán 
Ellen felment a szobájába, amelyet Anny CGrosse 

Erintetlenül. Valószinüleg még Milánóban flörtöl, - 
gondolta. 

1 a 

A kóborkutya visszatérhet gazdájához, a mi sorsunk 

solyogva: Az enyém voltál, - gondolják - meztele- 

és mindnyájan támaszt kere 

val osztott meg. A szinésznő ágyát üresen találta. 

Néhány pillanattal később már ott állt J phannes 

Szőke haja a lámpafényben aranyként esiljozott 

Kék szemei tüzeltek. 
Johannes forró vággyal ölelte át Ellent. 

- Ellen. 

Ellen hallgatott, de szemei boldogságról meséltek. 
XIII. 

Anny Grosse ezen az estén moziban volt. 
Az előadás után azonban nem tért haza. 
Végigment Milánó utcáin és örült annak, hogy 

most már szabad. 
A tisztek az utcán megnézték. Utána fordultak. 
Aztán észrevette, hogy kokottnak tartják és ül- 

dözői elől a Bár Americainbe menekült. 
Csöbörből vödörbe esett. Olaszországban ugyanis 

tisztességes asszonyt kiséret nélkül nem lehet bárban 

látni. 

Már-már elhatározta, hogy elhagyja a bárt, ami- 
kor megpillantotta Eddie Miltont. Éppen akkor, ami- 

kor az egy asztalnál helyet foglalt. 

Eddie Milton észrevette zavarát és hozzálépett. 
- Bocsásson meg... én védelmembe fogom 

venni. Egy magányos hölgy egy ilyen lokálban mégis... 

- Nagyon kedves, de. 

= ő, pardon, egészen megfeledkeztem bemutat- 

kozni. Eddie Milton vagyok. Tegyünk ugy, mintha már 

régen ismernénk egymést Kérem, ero helyet az 

asztalomnál. 
Anny mulatságosnak talált egy ilymódon kötött 

ismeretséget. 
- Szóval uram, ön az én gardem lesz ma eete? 
Garde? Nem bánom, igy is nevezhetjük, cé- 

lunk mindenesetre, hogy egy kellemes estét tölteni. 

Es megcsókolta Anny kezét. 

Egymás mellé ültek és vig beszédbe elegyedtek 

Eddie pezsgőt rendelt. 

- Nemsokára visszamegyek Amerikába. 

- ön amerikai? 

- en! 

- Amerika! Oh, mindiz az álmom volt. 

- Jobb álmai sohasem voltak? 

- Heogy érti? 

A bármixer mosolyogva nézte meg és intett neki. 

M. Tieman is megszünt a forgalom és tegnap csak 

et 

szobájában. - Ugy, hogy nálunk sem mindig arany, ami 

fénylik és nem olyan rózsás, ahogy azt Európában el- 

képzelik. Amerika sem Doradó. 
- De Hollywood! 

- Mese! Hollywood csupa kulisszából, papirból 

és gipszből van. Randolph Edgeworth nagyszerüen 
megirta: Fény és nyomor egy kilóméterre tömöritve. 
Ez Hollywood. Sok remény foszlott már szerte abban 
a városban. Nagyon jól ismerem Hollywoodot álszen- 
timentalizmusával együtt. Minden máz ott. Egy szép 

napon összedülnek a kulisszák és akkor vége az egész 

hollywoodi paradicsomnak. 

- De én bátor vagyok. 
- Bátor? Ahhoz tényleg bátorság kell, hogy a 

bizonytalanba menjünk és itt hagyjunk mindent, hogy 

egy csalfa vágyat kielégitsünk. 
- Olaszország nem a hazám. Én itt idegen va- 

gyok. Csak szerencsét jöttem ide próbálni. 

- Mit nevez szerencsének ? 
- Hirnevet akartam magamnak szerezni. 

- Maga müvésznő? 
- Szinháznál voltam, de gyenge voltam és nem 

tudtam eléggé tolakodni. Márpedig csak az jut előre, 

aki tolakszik. 
- ElI van keseredve, mint minden olyan ember, 

akinek ideáljai vannak és csalódnak. uny világhan 

élünk. 
- De szép benne küzdeni. ; 
- Küzdeni? Nekünk odaát kell csak igazán küz- 

deni. Európa félreismer bennünket. Ön egy asszony, 

aki Amerikában nem jutna semmihez. EÉs ön szép, 
nagyon szép. Bocsásson meg ezekért a szavakért, de 

nem akar bók lenni, igaz. Különben hagyjuk ezt, le 

gyünk vidámak. 

1Igaz! Miért ne? Töltsön, kérem! Igyunk! 

Amerikára! Hollywoodra! 
kÉÉnazöon egészségére iszom. M ide a his 

kezét. 
- Tessék, - mondta Amny és edanyujtotta 

fehér kezét. 
Eddie hosszu forró csókot lehelt rá. 

Egészen közel ültek egymáshoz. 

ű(Folyt. köv.) 



Rádió 
Péntek, október 2. Eucuresti. 7.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthirek. 13.40: Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek. 14.30: Grameofon- 

lemezek, 15: Hirek. 19: A Sibiceanu-ze- 
nekar müsorának adása. 20.20: Gramo- 

fonlemezek. 21: Felolvasas. 21.15: Puc- 
cini Tosca opera. Budapest I. 7.45: 

Torna. 11: Hirek. 11.20: és 11.45: Feilol- 
vasás. 13.05: Szalónzene. 13.30: Hirek. 

14.30 Cigányzene. 15.40: Diákfélóra. 
18 „Törekvő" Dalkör. 18.50: Sport. 

19 Hanglemezek. 19.45: Pethő Sándor 
dr. előadása. 20.15: Schubert: B-dur 
szonáta. 21: Külügyi negyedóra. 21.15: 
Hangverseny Zenekar. 22.40: Hirek. 23: 

Sugár Viktor orgonahangversenye. 

23.45: Francianyelvü előadás. 24.15.: 
Cigányzene. 1.05: Hirek. Budapest (I. 
18: Okolicsányi Dezső dr előadása. 
19.10: Gyorsiró tánfolyam. 19.50: Gigli- 
hanglemezek. 20.20: Auer György aár. 

előadása. 21.15: Biró Béla dr. előadása. 

21.45: Hirek. 22.05: Jazz-zenekar jaté- 
ka. Bécs. 20.30: Katona-indulók. 21.25: 
A szimfónikusok hangversenye. 23.10: 

Tánczene. 1: Hanglemezek. Belsrac. 
Ber- 20.50: Lemezek. 23.20: Lemezek. 

sApcóhivdetések 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

ikalmazás; 
Nyomdába 

2 ügyes berakóleányt, október 5-re felve- 

szünk. Ungár-nyomda. (3800) 

Villanyszerelők 

eslés önálló munkaerők felvétetnek Révész, 

II., Piata Traian (Nenadovics-ház), telefon 

1302. (4736) 

Perfekt szobalány 

M5-ikére felvétetik. Jelentkezni délelőtt 9- 

11-ig. Dr. Karner, I., Diaconovici Loga 21. 

(4737) 

súlást keves 
Tő szaj ácsnő 

megbizható, 50 éves, kisebb családhoz vagy 

magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozik. 

Perfektül beszéli a román nyelvet, azért vi- 

dékre vagy az ókirályságba is megy. Cim: 

Greter Elisabeta, 1V., Str. Fröbl 53. (4716) 

Forditó-irodám 
Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlar 

ellett) van, ahol, mint eddigi is olcsón vál- 

in nyelvés gyerianár! Bueuresti és 

1936, OKTOBER 3 

l En. 20.20: Lemezek. 21.10: Zenekari 

hangverseny. 21.45: Szórakoztató-zene. 
Deutschlandsender. 20: Tarka dalos ze- 

nés est. 21.10: Szimfónikus hangver- 
seny. 23.30: Szórakoztató-zene. 

Tánczene. Lipcse. 1: A drezdai filharmo- 

nikusok. 21.10: Tarka zenés-est. Milánó. 
20: Vegyes-zene. 21.05: Lemezek. 21 40.: 
Orgonahangverseny. 22.25: EÉnekkar. 
23.10: Tánczene. München. 20: Leme- 

zek. 21.10: Vigopera. Prága. 21.15: Ze- 

nekari hangverseny. 23.15: Lemsezek. 

Róma. 20: Lemezek. 20.20: Vegyes-ze- 

ne. 21.40: Frasduita cimü operett. 

Stockholm. 21: Zenekari hangversenv. 

A 
z. 

mmmYYI 

ELLEGRINI 
vivóterem 

23: Lemezek. Strassbourg. 21.40: Ope- 
rett-dalok. 21.55: Operarészletek. Stnutt- 

gart. 21.10: Zenekari nangverseny. 23. 

Szórakoztató-zene. 1: Klarinét és vonés- 
égyes. Varsó. 20.20: Szórakoztató-ze- 

ne. 21.05: Filharmónikusok. 24: Féne 

lemezek. 

Szombat, október 3. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25.: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Katonazene. 20: Felolvasás. 20.20: Gra- 

mofonlemezek. 21.05: Felolvasás. 21.20: A 

kis rádiózenekar hangversenye. 22.45: A 

Kok-tánczenekar hangversenyének közveti- 
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MMMMMAMMMMMAKMMMMAAANAM 

Kurzusok hölgyeknek, uraknak és gyermekeknek. / Gyermekeket 
8 évtől felfelé a legmodernebb pedagógia szerint tanitok. 

Nyitva 3-89-ig / I., Piata Tepes Voda2 / Nyitva 3-9-ig 

MIMMMMMMMMMMMMMMAMMMMKAMAAAAMA 

Ervényes 1936 október 4-től. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 1.45 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

Timisoara város volt első forditója. 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személy/cuat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 
Aradra Or deáig személyvonat 0.41 
Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 
Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 
vonat) 12.29 

Aradra motorvonat 14.30 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 

Valcanira motorvonat 235 

Valcanira személyvonr 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 

Coenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 
Radnára motorvonat 6.15. 

Radnára motorvonat 945 
Radnára motorvonat 13.10 

I Radnára motorvonat 18.30 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 1810 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 1340 
Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra motorvonat 13.25 
Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 4.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat i 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 

Téli menetenmnd 
(Időszámitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből gyorsvonat 
0.20 

7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáról 

és Báziásról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 
Versecről személyvonat 21.28 
Aradról motorvonat 1.12 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestrőil 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.48 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcanirói motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadi motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat / 19.38 

Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról motorvona: 19.53 

és Rodizland fajkakasok eladók. Kurt, Csó- 

október 4-én vállal mindenféle 

zást Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. 

tése. Budapest I. 7.45: Torna. 11: Hire 

11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.05: Beszká. 

zenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Zongora 

gedü. 15.40: Hirek. 17.15: Hárs László m 

séi. 18: Séta az Iparcsarnokban. 18.40: M 

gyar-nóták. 19.30: Laczkó Géza es 

20: Szalónzene. 21: Sakkfigura. Vigjáték. 

23.10: Hirek. 23.30: Hanglemezek. 24.2 

Cigányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 18: 

Missziós üzenetek. 19.20: Enekhangverseny. 

20: Cavalloni Ferenc dr. előadása. 20.30: M 

zőgazdasági félóra. 21.10: A rendőrzenek 

hangversenye. 22.30: Hirek. Bécs. 20.10: 

A bécsi szimfónikusok. 21.10: Egyveleg 
Kálmán Imre müveiből.. 23.10: Tarka-leme- 

zek. 24.15: Bécsi zene. Belgrád. 18.50: Hang- 

verseny. 23.20: Vendéglői zene. 24: Tánc- 

zene. Béerlin. 21.10: Szórakoztató zene. 1: Le- 

mezek. Deutschlandsender. 23.30: Hármas- 

szonáta. 24: Tánczene. Frankfurt. 1: Bajaz- 

zók, opera. Hamburg. 21.20: Német operák 

és operettek lemezei. 23.30: Tánczene. Lip- 

cse. 21.10: Opera. 23.30: Dalos zenés-est. 

Milánó. 20: Vegyes-zene. 21.40: Opera. Mün- 

chen. 21.10: Tarka-est. Prága. 20.15: Leme- 

zek. 23.15: Lemezek. Róma. 20: Vegyes-zene. 

21.40: Vigjáték, utána hangverseny. 23.45. 

Tánczene. Stockholm. 20.30: Hegedü és zon- 

goraszonáta. 21.10: Zeneegyveleg. 23: Tánc- 

zene. Strassbourg. 21.20: Lemezek. 21.30: 

Divatos-dalok. 23.30: Tánczene. Varsó. 20: 

Zenekari hangverseny. 22: Hegedü- és zon- 

goraszonáta. 22.30: Dalos-est. 23.15: Zene- 

kari hangverseny. 24: Tánczene. 

fakás 
4-szobás 

(sendtel 

villalakás, terraszokkal, egész modern, há- 

rom bejárattal, november elsejére kiadó. I., 

Bulev. Diaconovici Loga 26. (4706) 

Szép 2-szobás 

parkettás lakás kiadó, emailfürdő, előszoba, 

cselédszoba, szép fekvés, park és virágker- 

tek. IL, Piata Crucii 2. (4727) 

2 szoba 

garantált poloskamentes lakás kiadó. 

Str. Filomeiei 28. 
IV. 

(4731) 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

Háromszobás 

lakás mellékhelyiségekkel, november 1-től 

kiadó. Közelebbit III. kerület, Str. Romulus 

(4718) 

Isdás-véte: 
Plymuth 

ka-puszta. (4730) 

I Különféle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 
9. Adám Willwerth. (4382) 

Herzl 

megbi- 

Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3475) 

H. szép akar lenni 
Használjon HIIKA-féle Hiiom. 
tej Eremet Hliom-tejszappant, 
lliompudert három szinben. 

Városi gyógyszertárban 
FPekeie Sazboz 1. Piamn I t. Brataon 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Tixatgoara I, Piata Tepes Voda 2. 


